

Сегодня день большевистской печати

День выхода в свет первого номера большевистской газеты «Правда» — 5 мая 1912 года является днем рабочей печати. Ежегодно в этот день советский народ проводит смотр своей печати.

Наша Коммунистическая партия и Советское Правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание развитию культуры в нашей стране, национальной по форме, социалистической по содержанию. За годы Советской власти у нас в стране созданы тысячи большевистских газет, изданы десятки миллионов различных книг, брошюр, журналов. Все они, как и большевистская газета «Правда», воспитывают массы, поднимают их дух на самоотверженный труд, на героическую борьбу с врагом.

Роль большевистской печати особенно возросла во время Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими поработителями, которые на своем пути уничтожают все, даже культуру, в том числе и основное оружие нашей партии — большевистскую печать.

Большевистская печать служит только на благо народа. Правдивость, принципиальность, непримиримое отношение к врагу — черты большевистской печати. В наши дни печать проникнута одной мыслью — разгромить врага. Она призывает народ, героическую Красную Армию отдать все силы на разгром, на уничтожение фашистских мерзавцев. Она еще крепче сплачивает народы великого социалистического государства вокруг партии Ленина — Сталина.

Пусть слово большевистской печати глубже проникает в массы, громче звучит, зовет народ вперед и вперед, на окончательный разгром врага!

ВСЕ СИЛЫ МОЛОДЕЖИ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

2 мая в городе Горкомом ВЛКСМ был организован второй комсомольско-молодежный вечер, который привлек сотни трудящихся города.

Они прослушали доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Дряхленкова на тему: «Комсомол в дни Отечественной войны». Слова докладчика о том, что молодежь освобожденного города приложит все силы, всю энергию, а если надо, то отдаст свою жизнь, на выполнение первомайского приказа Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, были встречено бурными аплодисментами.

После этого состоялся концерт и танцы. На вечер играл оркестр духовой музыки.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Нартийный, советский, комсомольский и профсоюзный актив города, совместно с бойцами и командирами Красной Армии Ржевского гарнизона, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное международному празднику 1-го Мая, шлют Вам, нашему другу, вождю и полководцу, свой горячий большевистский привет.

Все мы, тов. Сталин, безмерно гордимся нашей доблестной Красной Армией, освободившей под Вашим мудрым руководством город Ржев от немецко-фашистских разбойников.

Вот уже почти два месяца город Ржев, разрушенный и истерзанный немцами в рязари, залитый потоками крови тысяч расстрелянных и зачлененных в застенках гестапо патриотов Родины, живет полнокровной советской жизнью.

За это время трудящиеся города Ржева, почувствовавшие радость освобожденного труда, под руководством ЦК ВКП(б) и Вашим личным протелали значительную работу по восстановлению городского хозяйства.

В городе отремонтирована электростанция, работают приспособленные бани, открыты

больница, амбулатория, детский сад, шесть столовых, работают предприятия местной промышленности и промкооперации.

Восстановлено железнодорожное сообщение Москва — Ржев — Великие Луки, Ржев — Лихославль, построены в короткие сроки железнодорожные мосты.

Проводится значительная работа по восстановлению жилого фонда города и приведению его в культурный вид.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Перед нами еще много неотложных дел, много еще надо сделать, чтобы восстановить городское хозяйство, промышленность, железнодорожный транспорт и развить промкооперацию.

Мы даем Вам, тов. Сталин, от имени всех трудящихся города, большевистскую клятву, что мы будем работать, не покладая рук, используем все возможности для быстрого восстановления разрушенного фашистами города. Мы еще больше усилим помощь фронту, помощь нашей доблестной Красной Армии.

Мы всегда помним, Иосиф Виссарионович, Ваше предуждение, что враг еще не

разбит, что для окончательного разгрома его потребуются усилия всех трудящихся Советского Союза, чтобы очистить нашу Родину от немецких захватчиков.

В решающий момент Великой Отечественной войны, мы еще теснее сплотимся вокруг Партии Ленина — Сталина, поднимем всех трудящихся нашего города на выполнение стоящих перед нами задач, на усиление помощи фронту.

Завяем Вас, Иосиф Виссарионович, что трудящиеся города Ржева отдадут все силы для окончательного разгрома ненавистного врага.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и сил на долгие годы!

Да здравствует наша Социалистическая Родина! Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует наша Великая Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь, ведущий нашу Родину к победе над врагом, великий полководец, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Президиум торжественного собрания

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 2 мая)

В течение 2 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 25 апреля по 1 мая включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 105 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

1 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 10 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, повреждены танкер, два вспомогательных корабля и три баржи противника.

В районе Новороссийска немцы несколько дней тому назад крупными силами предприняли наступление, пытались захватить наши позиции. Действуя при поддержке авиации, противник в течение шести дней вел ожесточенные атаки, пытался сломить сопротивление наших частей. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронема-

шин. Обескровленные части противника, не добившись никакого успеха, вынуждены были прекратить атаки.

Южнее Балаклен рота немецкой пехоты пыталась форсировать реку и проникнуть в расположение наших войск. Бойцы Н-ской части встретили противника залповым огнем и вынудили его поспешно отступить. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

Западнее Ростова-на-Дону огнем артиллерии и минометов разрушено 5 вражеских дзотов, подавлен огонь 3 артиллерийских и 2 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Летчики-штурмовики, под командованием гвардии старшего лейтенанта Хохлова, совершили налет на железнодорожную станцию в тылу противника. Советские самолеты прорвались через зенитный огонь и взорвали железнодорожный состав противника с боеприпасами.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии с величайшим воодушевлением встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Утром и днем 1 мая приказ был зачитан во всех частях и подразделениях.

Во многих частях и гарнизонах, где позволяет обстановка, состоялись массовые митинги, прошедшие с огромным подъемом. Выступившие на митингах бойцы, командиры и политработники заявили о своей готовности отдать все силы на выполнение приказа Верховного Главнокомандующего.

На Западном фронте в Н-ской стрелковой части с речью выступил старший сержант тов. Евсеев. Он заявил: «Приказ товарища Сталина дает нам развернутую программу боевых действий. Следуя указаниям нашего Верховного Главнокомандующего, мы будем ежедневно совершенствовать свою боевую выучку. Недалек тот день, когда Красная Армия, совместно с армиями своих союзников, сломает хребет фашистскому зверю и освободит нашу советскую землю от немецких захватчиков». На Южном фронте, находящийся на переднем крае, в боевом охранении, красноармеец тов. Резнюк заявил: «Я убил 14 немцев. Буду и далее беспощадно истреблять гитлеровских бандитов. Там, где я стою и пока я жив, враг не пройдет». В Н-ской части снайпер тов. Григорьев в своей речи сказал: «Я уничтожил 60 немцев. В ответ на приказ товарища Сталина даю обязательство этот счет утроить и подготовить десять новых снайперов».

Первомайские дни в городе и районе

Международный праздник — день 1-го Мая трудящиеся города и района провели как дни напряженного труда на укрепление нашей социалистической Родины.

Рабочие, служащие города с утра до вечера работали на подсобных хозяйствах, чтобы не упустить лучших сроков сева и получить хороший урожай.

Колхозники и колхозницы на освобожденной земле от гитлеровцев в массовом масштабе проводили весенний сев. В эти дни каждый стремился перевыполнить норму в несколько раз.

30 апреля в освобожденном городе состоялось торжественное заседание, посвященное международному пролетарскому празднику. Открывая торжественное заседание, председатель Исполкома городского совета депутатов трудящихся тов. Комаров сказал: «Товарищи! Наш город Ржев снова советский! И мы в этом освобожденном городе снова собрались отметить великий праздник — 1 Мая. Сегодня мы дадим клятву нашему великому Сталину: «Отдадим все силы, но восстановим родной город Ржев!»

После этих слов послышались громкие звуки пролетарского гимна.

После открытия избрали руководящий президиум. Под бурные аплодисменты был избран почетный президиум — руководители большевистской партии и Советского Правительства.

Доклад о 1 Мая сделал секретарь ГК ВКП(б) тов. Ромашов.

Участники торжественного заседания с великим воодушевлением послали приветственную телеграмму любимому Сталину. В конце была дана художественная часть.

Во всех учреждениях, организациях и предприятиях города, в сельских советах, в колхозах района 29—30 апреля были проведены собрания с докладом о дне Первого Мая и выпущены первомайские номера стенных газет.

Первого и второго мая проводились митинги, где зачитывался первомайский приказ тов. Сталина № 195.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА — В МАССЫ

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел 3 мая семинар руководителей агитколлективов и агитаторов предприятий, организаций и учреждений города на тему: «Как вести разъяснение первомайского приказа № 195 Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина среди трудящихся города».

На семинаре присутствовало 38 руководителей агитколлективов и агитаторов. Они обязались повседневно вести разъяснение приказа путем читки и организовывать трудящихся города на оказание помощи фронту.

Каждому трудящемуся города — За высокий и ранний урожай картофеля

свой огород!

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, семьям фронтовиков, домохозяйкам города

Дорогие товарищи!

Вечно будут жить в памяти каждого трудящегося и никогда не забудутся те радостные дни, когда доблестная Красная Армия освободила наш родной город от немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские людеды за 16 месяцев своего хозяйничания превратили наш город в груды развалин, замушили и расстреляли тысячи людей, лишили крова и хлеба все население. Мы никогда не простим фашистам этих зверств. Мы отмстим гитлеровским бандам за поруганную нашу священную землю.

Трудные дни сейчас мы переживаем с вами, но крепко верим в одержанную победу над врагом, в быстрейшее возрождение всего хозяйства нашего города. Мы верим, что в напряженной работе не останемся одиноки, без поддержки — государственной власти, коммунистической партии, наши братья восточных городов и районов области оказывают нам помощь в восстановлении города.

Вместе с восстановлением всего хозяйства города, перед нами, дорогие товарищи, стоит задача — широко развить сейчас подсобные хозяйства, коллективное и индивидуальное огородничество, чтобы создать собственную продовольственную базу, вырастить больше овощей и картофеля, что является огромным подспорьем в питании трудящихся.

Особенно нам следует заняться выращиванием росткового картофеля, который намного сокращает потребность в семенах, дает ранний высокий урожай. А картофель является не только пищей для людей, но необходимым сырьем для оборонной, кожевенной, текстильной и бумажной промышленности.

Вот почему М. И. Калинин, обращаясь к комсомольцам Московской области, говорил:

«Если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты дол-

жен как можно больше посадить картофеля».

Значит, нам, жителям освобожденного города, нужно побольше и быстрее заняться коллективным и индивидуальным огородничеством. Такое дело уже нашло свое распространение. Свыше 700 трудящихся города подали заявки об отводе земли под индивидуальные огороды. Земля им отведена, и многие приступили к обработке ее. Но все это крайне недостаточно.

В связи с этим Горком партии и Исполком горсовета обращаются с призывом к каждому рабочему, каждой работнице, инженерно-техническому работнику, служащему, семье фронтовика, домохозяйке города иметь этой же весной огород личного пользования, посадить на нем больше овощей и картофеля.

Горком ВКП(б) и Исполком горсовета окажут всемерную помощь в отведении земли под индивидуальные и коллективные огороды, будут содействовать в изыскании семян.

Особо Горком партии и Исполком горсовета обращаются к вам с призывом взяться за выращивание росткового картофеля из имеющихся у вас продовольственных и семенных запасов.

Вырастить из верхушек клубней картофеля наибольшее количество посадочного материала очень доступно каждому трудящемуся города. Следует только применить метод, рекомендованный профессором Дуниным, о котором подробно рассказано в специальной брошюре, изданной Калининским обкомом ВКП(б), а также в статьях, помещенных от 8 апреля в сегодняшнем номере газеты «Ржевская правда».

Сделаем все, чтобы каждый из вас имел личный огород! Больше посадим росткового картофеля. Вырастим богатый, военный урожай! Не покажем для этого своих сил! Создадим на полный год собственную продовольственную базу, дадим Красной Армии больше овощей и картофеля для быстрейшего разгрома немецких захватчиков!

Секретарь Горкома ВКП(б) М. РОМАНОВ.

Председатель Исполкома горсовета С. КОМАРОВ.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Рекордная выработка

Весна в полном разгаре: Зеленеют хлеба на полях, травы на лугах. Полным ходом идут весенне-полевые работы в сельхозартели «МТС» Чертолинского сельсовета. Все колхозники и колхозницы соревнуются между собой за высокую производительность труда.

Первенство держит Мария Коржикова. Она довела выработку

на ручной копке мягкой почвы до 11 соток гектара. Соревнующаяся с ней колхозница Смирнова Зинаида Ивановна копает вручную по восьми соток гектара.

Благодаря самоотверженному труду стахановцев, колхоз уже вскопал 25,37 га земли и засеял яровыми культурами 11,7 га.

С. СОРОКИН.

В этом году на ржевских колхозных полях, в подсобных хозяйствах, на огородах рабочих и служащих, на приусадебных участках колхозников необходимо вырастить как можно больше картофеля. Кроме того, очень важно обеспечить получение некоторой части нового урожая на 2—4 недели раньше обычных сроков копки раннего картофеля.

Возможно ли это?

Научный опыт и хозяйственная практика передовых колхозов и совхозов на такой вопрос дает ясный ответ:

Да, вполне возможно.

Выращивая ростковый картофель, вполне возможно получить из одного клубня не 1—3 куста, как обычно, а 5—10 и даже большее число кустов. Другими словами, при этом способе работы в каждом, как большом так и в малом хозяйстве, можно одной обычной «гектарной» нормой картофеля обсеменить не один гектар, а 5—10 га.

Вместе с тем, и это в текущем году особенно важно, выращивая ростковый картофель, можно начать копку нового урожая картофеля уже в первой половине июля. Для этого нужно только посадить картофель не сразу в поле или на огород, а сначала на утепленную грядку. Для небольшого огорода ростки можно вырастить, сажая по 30—100 клубней в ящик с землей. Технические подробности этой работы изложены в специальной брошюре, изданной Калининским обкомом ВКП(б), а также в статье главного агронома райзотера Попова («Ржевская правда» от 8 апреля 1943 г.).

С этим способом еще лучше можно ознакомиться и путем осмотра посадок картофеля на утепленные гряды. Такие посадки произведены, например, в собственном хозяйстве Горпромкомбината (директор тов. Хренов), Горпищекombината (директор тов. Ганин), в колхозе «Дружба» (№ 2) Гриндинского сельсовета и в др. хозяйствах.

В котлованах горпромкомбината уже в конце апреля можно было видеть большое количество ростков (до 1000 шт. на квадратный метр котлована). К сожалению, руководитель этих работ тов. Мохов допустил оплошность, от которой необходимо предостеречь все другие хозяйства: тов. Мохов забыл вовремя открыть котлованы, которые были укрыты листьями кровельного железа, старыми дерюгами и т. п. имеющимися под руками материалами. Необходимо также укрытия обязательно снимать на день, как только обнаружатся первые признаки появления всхода ростков картофеля. Тов. Мохов этого не сделал, и поэтому ростки в темноте не развернули листочки, не зазеленели, уродливо вытянулись и изогнулись. Вследствие этого значительная часть весьма ценного посадочного материала будет обесценена, хотя большое количество ростков на свету все же еще может оправиться и дать зеленые листья.

Профессор М. С. Дунин

Другой существенной ошибкой в этом хозяйстве является чересчур глубокая заделка клубней: не на 2—3 см, как это нужно, а на 6—9 см. При такой заделке замедляется появление ростков, затрудняется их выемка и без необходимости расходуются лишнее количество запасных питательных веществ клубня на прохождение ростков через толстый слой земли.

Ознакомление с ходом работ по посадке росткового картофеля в подсобных хозяйствах города Ржева и в колхозах Ржевского района показывает, что с этими работами многие хозяйства запызаывают. Так, например, в колхозе «Вторая пятилетка» (председатель т. Шляхтин), в колхозе «Красный пахарь» (председатель т. Никифорова), в колхозе им. 15 годовщины Октября (председатель т. Семенов) уже давно заготовлены котлованы и получен картофель, но с посадкой его медлят. Не посажен картофель и в котлованы подсобного хозяйства Калининторга (зав. хозяйством т. Кудряшов).

Из бесед с председателями колхозов, бригадирами и колхозниками, работниками подсобных хозяйств выяснилось, что многие хозяйства откладывают посадку до того времени, когда они смогут лучше ознакомиться с техникой работы. Как она ни проста, но агрономам города и района необходимо последовать примеру тов. Цветковой, агронома Цветковской МТС.

Тов. Цветкова собирает бригадиров и звеньевых, группы колхозов в какой-либо один колхоз, где производится инструктивная посадка картофеля в котлованы. При этом все бригадир и звеньевые могут не только увидеть, как именно нужно произвести посадку, но «для практики» сами производят посадку некоторого количества картофеля под наблюдением агронома. Это даст возможность в последующем смело выполнить работу и в своем хозяйстве. Следует напомнить, что и в прошлом году наилучшие результаты посадки росткового картофеля получились в тех районах Калининской, Тамбовской областей, где колхозники ознакомились с новым для них приемом не только по рассказу, но и, в особенности, по практическому показу агрономов.

Именно так поступил и директор Ржевского горпищекombината тов. Ганин. Рабочие в подсобном хозяйстве комбината

непосредственно перед началом работы практически ознакомились с тем, как нужно сажать картофель на утепленные гряды. После такого показа работа быстро пошла на лад.

В условиях Ржевского района колхозы, подсобные хозяйства, а также и другие предприятия и учреждения должны использовать практику Емельяновского района Калининской области и Тунинского района Тульской области. Там колхозы и совхозы выращивают ростки не только для выполнения плана посадок на своих полях, но также обеспечивают снабжение ростками (по 300—500 шт.) колхозных семей и семей рабочих и служащих. Благодаря этому население сможет получить хороший урожай картофеля, начиная уже с первых чисел июля.

В пригородных хозяйствах Калинин, Тулы и др. городов миллионы ростков выращиваются для снабжения семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и т. д.

Такой порядок могут и должны использовать и предприятия, и учреждения г. Ржева, и колхозы Ржевского района. Тогда, даже и те семьи рабочих, служащих и колхозников, у которых мало или даже вовсе нет посадочного картофеля, смогут вырастить хорошие урожаи картошки на своих огородах и приусадебных участках.

Правда, в связи с поздней посадкой клубней на гряды не во всех колхозах и совхозах можно будет получить ранний урожай росткового картофеля. Но ведь и поздний хороший урожай картошки очень и очень пригодится. Посадку картофеля на гряды — с расчетом убрать урожай в сентябре, можно производить в течение первых 20 дней мая, а посадку ростков в поле и на огороды — с двадцатых чисел мая и до последних чисел июня. Но для того, чтобы получить как можно более ранний и как можно более высокий урожай росткового картофеля, необходимо как можно быстрее сажать картофель в котлованы. В тех же хозяйствах, где котлованы почему-либо не подготовлены, необходимо, не теряя ни одного дня, устроить простейшие утепленные гряды и на них вырастить большое количество ростков. Тогда в районе можно будет собрать урожай картофеля в несколько раз больше, чем при обычном способе работы.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

На основании решения Исполкома Ржевского Горсовета депутатов трудящихся от 11 марта 1943 года, Отдел коммунального хозяйства доводит до сведения руководителей предприятий, учреждений и населения г. Ржева о запрещении использования каких бы то ни было строительных материалов, в том числе и дров, инвентаря и оборудования без разрешения Отдела коммунального хозяйства.

Лица, нарушающие решение Исполкома Ржевского Горсовета, будут привлекаться к уголовной ответственности.

ГОРКОМХОЗ.